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Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadóhivatalban. Főtér 1818. ■: 

alatt.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

A kisértő rém.
Hogyan? Hát nem temettük cl jói ? 

A sir födele nincs jól befedve? Minek, 
jön az vissza, kit már eltemettek ? Kí­
sértő rémeklől sohase lehetünk mentek ?

Igen, feltámadni készül, a kripta 
fedelét ki-kinvitogatja, megüti orrun­
kat a dögleletes lég és kisért, rémit.

Fel akar sírjából támadni a köz- 
igazgatás államosítása. A 
most három éve Szapáry által nemzett
2. §-os törvénynek csúfolt szörnyeteg, 
mely se hybrid, se bas ard, hanem egy 
alaktalan torz, melynek kimúlását, még 
szülői se siratták.

Pedig Szalavszky mint apa és Sza­
páry mint anya, mindent elkövetett ak­
koron, hogy ha kell, erőszakkal vigyék 
keresztül.

Az agyvelőforvasztó nyári hőségben 
Szapáry országgyűlést tartott és hála a 
függetlenségi part kitartó ellenzésének, 
az erőszakos miniszterelnök törekvése 
csufu! megbukott

Azóta nagyot fordult a világ sze­
kere, az auükus Szapáryt a demokrata 
Wekerle váltotta fel.

Most hogy egy korszakalkotó refor­
mot keresztülhajtottak, felhasználják az 
alkalmat a népszerűség könnyű védbás- 
tvája alatt — a függetlenségi párttal 
egy üt t — a közigazgatás államosítását 
becsempészni.

Azonban tévednek, mert amilyen 
önzetlenül küzdöttek a függetlenségiek a 
polgári házasság behozatala iránt, éppoly 
kitartással és határozott opponálássai 
fognak küzdeni ősi alkotmányunk meg­
védésében.

A megyék és városok széleskörű 
autonómiájuk nem tetszik a kormánynak, 
nem elég mameluk képviselőt liferál- 
nak fel a megyei tisztviselők és szo!- 
gabirák Ezért kell a kormánynak az 
államosítás.

Ezáltal véli a szabadelvű párt ha­
talmát örökkönörökké fentartani. Nem 
az a ez él, nem az az eszköz, hogy ezál­
tal a nemzetiségeket féken-

tartsa és mozgalmaikat el­
lensúlyozza, vagy elnyom- 
j a. Hieronymi erdélyi útjában hiába 
hozta elő az államosítást olvkép, mintha 
ez a nemzetiségek ellen irányuló üdvös 
javaslat volna.

A közigazgatás államosítása veszé­
lyes lenne hazánkra már csak azért is, 
mert az megölné a nemzeti 
közszellemet, a nemzet sza­
bad rendelkezési jogát.

Ha Pécsből jönne egyik kormány­
hoz a parancsolat hogy abszotu orium 
jön be, akkor a kormány állal kineve­
zett figurák vagy kö?nyelven hivatalno­
kok az egész megyében elfojtanák a til­
takozásnak még csendes sóhajtását is.

A megye megszűnnék megye 
lenni. Nem paradoxon ez, de valóság. 
A megye és közönsége eddig mindig éber 
őre volt alkotmányunknak és mindenkor 
felemelte veto-ját, ha sérelmet látott ben­
ne. Az államosított és át gyúrt megye ez­
után süket les: minden nemes és nem­
zeti eszme megvédése vagy a nemzet jo­
gai ellen irányuló sérelem megtorlása 
irányában. Mig Ausztriával ily sze­
rencsétlen közös házasságban 
élünk, nem szabad gondolnunk 
a közigazgatás államosítására.

Független Magyarország mellett le­
het állami adminisiratio. Addig semmi 
szin alatt.

Hogy pedig ez a kisértő rém fel ne 
támadjon, vagy ha feltámadt, hosszú életű 
ne legyen: rajtatok a sor függetlenségi 
polgártársak, álljatok sorompóba és aka­
dályozzátok meg minden törvényes esz­
közzel, nehogy ezen káros intézmény 
törvényerői e emelkedjék. A polgári há­
zasság behozatalánál a közv lernény fel­
em“1 te szavát és győzött a bécsi reak- 
czió ellen tegyen most is úgy és bizton 
győzni fog.

Karczfalvi.

Hieronymi Károly befejezte erdé­
lyi útját, me ynek eredményeként a leihivata­
los lapok sem tudnak egyebei felemlíteni, mint 
azt, hogy a tanulság, melyet utjából merített, 
arra redukálódik, hogy Erdélyben nagyon jól

főznek, a magyarok, különösen a főispánok s 
a többi hivatalos emberek igen vendégszere­
tők s éppenséggel nem hívei a dákoromaniz- 
musnak. A »B. C.«, a miniszter leghőbb és 
legkitartóbb kísérője, pedig azzal biztatja a 
minisztert, hogy utjának még is lett egy ered­
ménye, még p> dig az, hogy ama számos in­
telligens román vezetése alatt, a kiknek még 
van valami veszteni valójuk, egy román kö­
zéppárt fog képződni, a mely az uniónak és 
alkotmánynak feltétlen ehsmerése mellett, a 
román nép mindazon megengedhető kívánsá­
gainak megvalósítására fog törekedni, a me­
lyek elvben a kormány részéről sem u'asit- 
tatnak vissza. Valóban bámulatos eredmény ! 
Judtunkkal ez a középpárt létezett eddig is. 
Hiszen Mucsányi és Gált vezetése alatt eddig 
is voltak c!y románok, kik az uniót és alkot­
mányt is feltétlen elismerték. Ennek a párt­
nak létesítése kedvéért ugyan kár volt Er­
délybe menni. A miniszternek előre bejelentett 
és bevallott czélja az volt az erdélyi utjával, 
hogy megpuhitsa a románokat. Ezek pedig 
kerülték a minisztert, úgy hogy a miniszter 
nemcsak egy csúfos kudarezot szenvedett, de 
csorbát ejtett a magyar ál am tekintélyén is, 
am,kor a románoknak alkalmat adott arra, 
hogy távolmaradásukkal tüntethessenek a ma­
gyar állam egyik képviselője ellen. Ezt a 
csorbát ugyan a román középpárt nem fogja 
helyreütni, minthogy a mérsékelt románokat 
eddig is járszalagon vezették a túlzók, kiknek 
áskálódásaik és izgatásaik ellen nem bankat- 
tezni — hanem tenni kell 1

sik elitéltje, Barbu Patriciu e hó ‘25-én kapta 
meg a végzést, hogy Váczon töltendő fogház- 
büntetésének megkezdése céljából jul us 26-án 
jelentkezzék a kolozsvári királyi ügyészségnél 
Nagy-Szebenből táviratozzák: Dr. Ratio Janos 
akit a kolozsvári sajtób róság kétévi állam fog­
házra ítélt, ma büntetésének megkezdése vé­
gett Szegedre utazott.

Felfüggesztett megyei pénztá­
ros Szatmármegye fegyelmi bizottsága Czer- 
ják Ferencz megyei árvapénztárost 10,000 fo­
rint elsikkasztása miatt hivatala elvesztésére 
Ítélte. Az ellenőrre 500 frt büntetést, az első 
elnökre kétszázai szabtak, mindakettőt pedig 
a kár megtérítéséért felelőssé tették.

BELFÖLD.
Wekerle miniszterelnök Szat- 

rnáron. Mint Szatmárról újabban írják, We­
kerle augusztus 6-án reggel nvoicadfel órakor 
érkezik Szatmárra és tiz órakor már tovább 
utazik Nagy-Bányára. Az itt töltendő néhány 
óra alatt megtekinti a várost, azután villás reg­
geli lesz a városháza dísztermében. Téves az 
a hir, hogy Wekerle a pü-pök vendége lesz. 
Idejövetel előtt a szatmáriak küldöttsége Dá­
noson felkeresi a miniszterelnököt, hogy a 
díszpolgári oklevelet átadja s ünnepiesen meg­
hívja a város vendégéül.

A memorandnm-pör elitéltjei A 
gtalu fehérvári csendőrség, e hó 26-án paran­
csot kapott a főügyésztől, hogy f’atitia Rubint 
a memorandum-por egyik elítéltjét, tartóztas­
sa le. Egyelőre félnapi szabadságot adtak ne­
ki, de lakásái őrizték s amíg ügyeit a város­
ban rendezte, csendőrök kisérték. Éjjel tizen­
egy órakor indultak útra vele. Az elitéit letar­
tóztatása ellen táviratban felebbezeti az igaz- 
ságügyminisz'erhez, de felebbezésére válasz 

m érkezett. — A memorandum-por egy má-

KÜLFÖLÜ
Caserio pör. Paris, julius 27. Lyoni 

jelentések szerint a Caserio-pörben a lapok­
nak csak a vádiratot és az i>életet szabad kö­
zölniük.

Elitéit anarkista. Paris, julius 27. 
Meunier anarkista pőrében az esküdtek vala­
mennyi vádpontra igennel feleltek, az enyhítő 
körülmények tekintetbe vétele mellett. A tör­
vényszék Meuiiiert élethossziglan tartó fegy- 
házra ítélte.

A koreai viszály. London, julius 27, 
A Reuter-ügynökségnek jelentik Sanghaiból : 
Tegnap éjjel Tien-Csinből az a távirati jelen­
tés érkezett, hogy kedvezőbb a kilátás a béke 
föntartására. Ellenben ma reggel azt jelentik, 
hogy a hadüzenet megtörtént. A táviróössze- 
köttetés Koreával megszakadt.

Berlin, julius 26. Az ö«zes Berlinben 
székelő amerikai biztosító társaságok állítólag 
elhatároztak, hogy ha bizonyos követelménye­
iket nem teljesitik, működésűket Poroszország 
területén beszüntetik.

Óriás jégeső. Lublin kormányzóság­
ban, e hét közepén óriás vihar volt jégesővel 
amely a környéken rettenetesen pusztított. 
Egész erdőket szakgatott ki helyükből a vi­
har s a házak könnyű nádszálként dőltek ös­
sze. Tizenegy embert öltek meg a ritka nagy­
ságú jegcseppek, ami csak egyetlen birtokon 
több mint negyed millió rubel kárt okozott. 
— A vihar az egész kormányzóság termését 
tőnkre tette s a lakosság nyomora leírha­
tatlan.

A magna charta Vincent John an­
gol történetíró érdekes czikket irt egy folyó­
iratban, mely egy történelmi myth őst örökre 
megszüntet. Bebizonyítja ugyanis, hogy földnél­
küli János király a chartát, az angol szabad­
ság alapkövet sohasem irta alá. Valószínűnek 
tartják, hogy nem is tudott írni, c»ak olvasni. 
A chartának a britt múzeumban levő példánya

A J)KI!líKI7,i:\-' TAItm.lt.

A lápi folyó regénye.
Irta : Szathmáry Zoltán.

I.
Hogy a múltkor megírtam a lápi malom 

történetét, a láp ak görbe szemmel fogadták 
a köszönésemet otthon.

Mikor haza látogattam a múltkor, még 
a biró :s csak olyan immei-ámmal billentette , 
meg a kalapját előttem, a köszönéséből pe- i 
dig azt is lehetett érteni, hogy »fogadj isten«, j 
meg azt is gondolhatta volna az ember a 
savanyú ábrázatából, hogy azt mondja : »vi- ' 
gyen el az ördög.«

K u c z ó k Gergely intrikált otthon 
ellenem, a falu szájára adta, hogy én aka­
rom a Danes Györgyné életének szomorú 
végét, nem hogy örülnék rajta, hogy özve­
gyen maradt, s hogy azt ura halála mán 
csak annál szívesebben hajlott a szive Kováts 
Pista szavára

Pedig nekem nem volt semmi beleszó­
lásom az egész dolo6ba, arról pedig csak nem 
tehetek, hogy Kováts Pista régi szeretője 
volt a Babos Klárának, a ki nem csak ki 
mérte a bort a falu régi korcsmájában a legé­
nyeknek, hanem meg is toldotta egykét 
tüzes küosintássa1, — csalfa mosoly­
gással.

Én azt mondtam annak idején, hogy az 
özvegyen maradt szép asszony, meg a Ko­
váts Pista története nem lesz szomorú, én 
rám ne vessen követ senki, hogy még sem 
vált valóra ez a jövendölésem.

II.
Onnan indul' ti az egész dolog, úogy 

Danes Györgyöt eltemettek nagy ünnepélyes­

séggel. Hatvan ember ülte meg a halotti to­
rát. A hatvan ember közt ott volt Kováts 
Pista is.

Annak a szavára felszikkadt a köny 
Danes Györgyné szemében, még azt is elszi- 
velte, hogy két-három duhaj legény lecsípte 
magát a toron s éjfél után azzal a felfede­
zesse; lepték meg a világot, hogy :

A virágnak megtiltani nem leket.
Danes Györgyné mikor belevetette ma­

gát a duzzadó feher párnák közé, úgy találta, 
hogy nem jól van megvetve a feje alja s 
hogy igaza is lehet azoknak a duhaj legé­
nyeknek, a kik az ablaka előtt végig énekel­
ték az utczát:

A virágnak megtiltani nem lehet.
Rágondolt az urára, a ki két-három 

ölnvire a föld alatt nyugszik, de nem érzett 
semmi fájdalmat, a szive tájékán — Hanem 
még mikor eszébe jutott Kovács Pista, pirul­
va vallotta be magának, hogy nem is olyan 
sokat vesztett azzal a csapodár emberrel, a I 
kinek a sok ital vetette meg a siti ágyát, a l 
ki annyit sem go dőlt ő vele, mint Kuzsók ■ 
Gergely a bakterséggel.

Sokat elkerőd'ött ezen a gondolaton, j 
— mig végre hajnal fele elaludt mélyen, 1 
hosszan. j

Talán soha sem kelt fel olyan szépen a 
nap, mint masnap reggel, mikor Daucsné 
felébredt — Legalább ő soha sem látta 
olyan szépnek.

Még mindig fülébe c.-engett az előüe való 
napi duhaj iegenyek nótája.

A virágnak megtiltani nem lehet.
De mintha most sokka! dallamosabbnak j 

találná azt a rekedt hangon dúdolt nótát.
Felöltözött annak rendje-módja szerint, j

fekete ruhába. De azért megnézte magát a tü­
körben.

Szép volt, tagadhatatlanul. Halovány or- 
czája, búzavirág szeme szépségét csak emelte 
a fekete ruha, melynek pruszlikját csak úgy 
dagasztotta formás két keble, a karcsú ringó 
derék mintha ölelésre vágyott volna...........

így történt, szépen idült az egész dolog. 
Hanem a vége mégis is szomorú.

Kovács Pista sokat vett be a jóból a to­
ron, többet mint kellett volna.

A Kovácsoknak pedig az volt az átkuk, 
hogy minél többet ittak, annál többet kíván­
tak volna.

Kovács Pista torkát is égette másnap a 
szomjúság tüze s akárhogy akarta, nem bírta 
tovább megállani, betévedt a Babos Klára 
kocsmájába.

Babos Klára hallott-e valamit a történ­
tekről, vagy csak a szive érezte meg a válto­
zást, de kétszer több kaczérsággal viselkedett 
Pista iránt, mint rendesen. Először úgy mutat­
ta, mintha bánat borult volna a szivére, azután, 
a mit csak nagy ritkán szokott megtenni, oda 
ült Pista ölébe.

Mikor mar ragyogóra vált a Pista sze­
me, minden bevezetés nélkül kezdte :

— Ugye Pisla, annyi értéke van a te 
szavadnak, mint a nyári esőnek ?! Egyik olda­
lon a nap süt, a másik oldalon esik az eső. 
Mikor jót adna az eső, akkor is kárt tesz a 
ragya. Egyik órában azt fogadod, hogy engem 
szeretsz, a másik órában mar más fele hajlik 
a szived. Egyik órában boldogsággal árasztod 
el a szivem, a másikban keserűséggel.

— De nem sokáig lesz igy, másképen 
fordul a világ, s hogyha máskép fordul, te bá­
nod meg nem én.

Pista először ökölbe szorította a tenye­
rét, azután ölelésre fordult a karja...........

Bár soha se lett volna olyan karcsú a 
Klára dereka, bár soha meg ne ölelte volna 
Kovács Pista.

IV.
Danes Györgyné portája nem látta ettől 

az időtől fogva Pistát, még ha útjába esett is 
elkerülte.

A szép menyecske c«ak várta egy ideig. 
A sok várakozás közben ellőgla szivét a lelki 
furdal ás.

Valami ott a szivében azt súgta : kár, 
hogy ilyen vége lett Danes Györgynek s még 
hozzá le vagy az oka ? ! Nem sajnálod ? !

A magára maradt szép asszony; egy ideig 
ki se mozdult a házból, mindég azzal az ör­
döggel vesződött a lelkében, a mely vádolta 
nappal, vádoba éjszaka.

Az asszony, menekülni akart a kísértés­
től .........

ügy találták meg egyszer a folyó part­
ján fehér babos gyász kendőjét egy fűzfa ág­
ra akadva.

Danes Györgynél nem látták többé soha.
Hogy ennek igy kellett történnie ? 1

A porból fölfelé.
— Elbeszélés. —

Irta : Maderspachnó Fadgyas Etelka.

(Folytatás.)
Ezt nem tehette András, s nem tehette 

még azon okból sem, mert látta, mily öröme 
telik Kádas urnák abban, hogy ő, az öreg tiszt­
tartónak valódi jobb kezévé vált, s igy sokkal 
nagyobb rendben és sokkal nagyobb sikerrel 

I megy a gazdaság. András ezáltal minlegy a 
I a hálának legalább is csekély részét vélte telje- 
I siteni s a világért sem tudta volna magát arra 
1 elhatározni, hogy megszűnjék, ama sok jótéte­

ményt legalább e csekélységgel viszonozni.
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csak fogalmazvanya az angol főurak követelé­
seinek. Abból a korból származó példánya 
nincs sehol a nagy szabads tglevélnek.

Politikai gyilkosság Szerbiában.
Be'grádból tavirato/zák, hogy radikális párti 
földművesek Mancsicsot, a szemondriai prefek­
tust, szemientazása közben meggyilkolták. — 
A te;t >eket eddigel- nem sikerült kézreke- 
riteiii.

A gőzmalom lángokban.
Tegnap hajnalban félre vert harangok 

zúgása verte fel a város lakóit. A pélerfia 
utczai városrész felöl nagy világosság támadt 
s már jó messziről látni lehetett a tüz-szikra 
esőt, mely feltört a magasba, s a sz-l ál­
tal jó távolra sodortatva, hullt ismét alá.

Debreczen város ipartelepeinek fgvik leg­
nagyobbja az „István“’ gőzmalom gyuladt ki, 
ez ide:g ismeretlen okokból s alig másfél óra 
alatt a gépház a három emeletes malom, a 
közelében levő raktárak, üvegház stb romok­
ban hevert. Csak annyit tudunk, hogy a tűz 
a buzatisztitóban támadt, bogy mi okból, az 
nem tudható, mert a kik talán megtudnák 
mondani, az a négy ember áldozatára lett kö­
telességének s összeégett tetemeik ott feküsz- 
nek valahol a romok között. Mikor a tűz tá­
madt s a vészjelt megadták, a többi munká­
sok rögtön menekültek s hozzá fogtak a tűz 
oltásához A tűzoltóság is hirtelen kint ter­
mett a vész színhelyén s teljes felszereléssel 
azonnal munkához láttak.

Sisifusi munka volt a tüzet oltani, mert 
rövid időn láogtengf-r borította el az egész 
mahnot. Nagy segítséget nyertek a honvéd- 
kaszárnyátx 1 segítségül sietett katonákkal, 
Görgey ezredes kirendelvén a helyszínre az 
egész ezredet Megfeszített erővel dolgozott 
minden ember, de a malmot megmenteni le 
betetlen volt, rövid idő alatt iszonyú robaj­
jal beszakadt mind a három emelet.

Átcsapod azután a tűz a malommeliett 
levő deszka-falu raktárba is, honnan bár sok 
száz lisztet sikerült megmenteni, mégis óriási 
mennyiségű lett áldozata a vésznek. Rövid 
időn porrá égett az egesz raktár.

A gépház, raelv a malommal állt össze 
kötetésben egyidejűleg a magalommal égett. 
Ezt sem lehetett megmente i. A drága gépek 
széthullottak, romban hevernek. A malomhá­
zon Kőkövön maradt, c-upán a négy fala me- 
redezik ég felé.

A kárt alig lehet megbecsülni, de kö­
rülbelül 350 ezer írtra rúg. Az épületek biz­
tosítva vannak, 7 biztosító társulat osztozko­
dik a veszteségben. De a mi az anyagi pusz­
tításnál sokkal rémesebb, ember élet is áldo­
zatul esett a pusztító elemnek. A búza tisz­
títóban négy munkás dolgozott s ezek közül 
csak egy tudott ideje korán menekülni, ki 
1 .-ugrott az első emeletről. Ezen kívül hiány­
zik H u t k a János a kapus is, kit ez ideig 
szintén nem találtak meg. A másik három 
munkás Szabó Ferenez, Szepesi Ist­
ván, M o 1 n á r István.

Kigördült a köny az ember szeméből, 
mikor a bentégett hozzá tartozóik megjelen­
tek, őrjöngve a vész színhelyén. Szepesi 
5 gyermek atyja, feleséget hagyott hátra. A 
mentési munkálatnál Saáry Lajos fizetéses

Ez okok miatt tűrte tehát Jenő folytonos, 
gúnyos bántalmait, melyért különben kárpótolva 
volt, nemcsak mint már emlt'ök a fentnevezett 
kitüntetések áltál, valamint Kádas urnák, több­
ször említett rokonszenve és szép bánásmódja 
által, hanem azáltal is, hogy őt, csaknem olyan 
mértékben kedvelte a falu uepe, mint Kádas 
urat. Örültek hac-ak láthatták »András uríit« 
mint öt nevezték, aki mindegyikükhöz egy for­
ma nyájas, barátságos volt, s aki, mihelyest 
valahol baj adta elő magát, sietett azonnal ott 
tettei, avagy jó tanácscsal segíteni. De segitsé- 
gökre volt nekik egyébkor is bármiben. S ami­
dőn téli estéken összejött 3 falu népe a kis 
társas körben, ott sem hiányzott András. S épp 
úgy, mint a pap, meg a tanító, ő is tartott ne­
kik felolvasásokat vagy pedig amúgy beszéli 
nekik oktatva mulattatólag, miáltal még inkább 
vonzotta őket az összejövetelve, s még inkább 
vonzotta őket magához.

Ezek voltak tehát Andrásnak bő kárpótlá­
sai Jenő bántalmaiért, de ami leginkább vigasz­
talta őt s a mi leginkább marasztotta, az°egv 
kedves kis leány volt.

V.
Nem messze a falutól egy másik kis köz­

ség háza. fehérlettek, melynek egyik dombosabb, 
fákkal sűrűbben körülvett helyén, csinos un­
lak emelkedett.

Ez egy gazdag földbirtokos tulajdonát ké- 
pezte, kinek neje egyszersmind a tisztarióékkal 
távolabbi ro onságban állott.

h lm tokos, :.i azel tt gyakrabban nyaralt 
it , az utóbbi években mindég csak párnapra 
szállt meg e tulajdonán a gazdaságban körülte­
kintendő.

S ekkor sem ért rá mindenkor a tiszt- 
tartóekat felkeresni.

így eshetett meg, hogy András, sem őt 
magát soha nem látta, sem házát, noha gyak- 
lan s-étált, vagy lovagolt el arra, soha lakottnak
nem találta.
. E*y alkalommal azonban, az időben mi- 

" *far leí evet töltött volt a tiszltar- 
oe^nai szn’.én arra lovagolván, élénkséget vett 

észre ez úri lakban.

tűzoltó két helyen szenvedett jelentékeny sé­
rülést jobb karján. Ápolás alá vették, ép úgy 
mint többeket kik szintén meg-ebesültek.

A beégtek közül közűi csak Mo'nár volt 
nőtlen ember a többiek családosak.

A tűz rombolásai szivet facsaró látványt 
nyújtanak. Még tegnap este is égtek füstölög­
tek a romok, a mai nap folyamán nagy kö­
zönség látogatott ki a még mindig füstölgő ro­
mokhoz. __

Fenn az ernyő, nincsen kas.
(N.—d.) A nagy cséplőgép a maga vi­

lágra szóló reformjával csodálkozásba ejtette 
a jogászvilágot. A szaklapok egekig ható dics- 
hymnusokat zengenek neki, s előre megjósol­
ják azt az Eldoradot, a mely az életbe lé­
pendő jogi reformok nyomán Magyarországon 
be fog következni.

A kik azt hiszik, hogy a jó igazságszol­
gáltatáshoz nem kell egyéb, csak sok törvény 
és még több kimutatás, mert hisz ezután a 
bíró minden beadványt 6—5 drb tíz—tizenöt 
rovattal biró könnyvbe fogja bevezetni és me­
gint kivezetni, azok igazságuk van. midőn Szi­
lágyi dicsőségét hirdető énekre nyílnak aj­
kaik. Mi azonban, a kik a megteremtett jogi 
reformokat a mindennapi élet praktikus szem­
pontjából is megszoktuk bírálni, s a kik az 
ily in'ezmények bírálatánál a természetes pa­
raszt észt, mely a józan észszel rendesen ösz- 
szeesik, nem szoktuk figyelmen kívül hagyni, 
egyáltalában nem füzünk nagy reményeket 
az idegen minták után szolgailag kopirozott 
reformokhoz.

Nem akarunk ezúttal a dolgok mélyére 
hatolni, megtettük ezt már több ízben : csu­
pán azokra a viszonyokra akarunk rámutatni, 
melyek n nagy cséplőgép intézkedései folytán 
be fognak állani.

Ilyen fontos e tekintetben a bíróságok 
elhelyezésének kérdése. Mert a ki ismeri, hogy 
mily nyomorúságosán vannak elhelyezve a mi 
bíróságaink, s a ki tudja, hogy a tárgyaláso­
kat sok helyen milyen lyukakban tartják meg, 
a ki látott már ügyvédeket egymás határára, 
vagy a falra terített papirosra a bíróság he­
lyiségeiben írni, azt tudni fogja, hogy a mai 
helyzet a jelenlegi eljárási törvények hatálya 
alatt is nemcsak szabályta'an és tűrhetetlen, 
de egyenesen törvényellenes is.

Ha pedig figyelembe veszi azt, hogy az 
uj törvényekre tekintettel már eddig is szá­
mos bírói és egyéb hivatalnoki állás rendsze- 
resittetett s ezután még több fog rendszeresit- 
tetni, önkénytelenül is feltolul előtte és meg­
oldást követel a kérdés, hol fog ez a sok bi­
ró leülni, hogy dolgozzék, s akad e m ndegyik- 
nek, nem külön szoba, mert arról alig lehet 
szó, hanem csak nem külön asztal is a ma­
gyar igazságszolgáltatás vityilióihan.

Ezt ma már mindenki tudja, csak a 
nagy cséplőgép, a miniszter és az ő kerekei, 
a miniszteri osztály és egyeb tanácsosok nem 
tudják, vagy legalább nem akarják tudni. Pe­
dig az elnök évről évre sürgetőbb hangon tar­
tott fel terjesztései, egész éven át zengik fü­
leikbe a hajléktalan magyar justitia keserves 
panaszát. •

Meg lesz a modern perrendtartás,melyere 
az elméleti jogászok pedig abszurdumnak tar­
tanak ; a per körül lesz sánczolva minden té-

Ah! tehát valahára mégis van itt valaki, 
gondola magában.

De nincs jó dolga tulajdonosának, hogy 
oly ritkán jön e gyönyörű helyre.

Pedig bizony az éppen azért nem jö t ide, 
nu-rt nagyon is jó dolga volt s ha éppen nya­
ralni akart valahol, e szép helynél is szebbet 
keresett.

Most azonban, állásából nyugalomba lépve, 
végre olt szándékozott letelepedni.

Amint András az említett gondolatokkal 
foglalkozott egyszerre rendkívül kellemesen 
csengő női ének hang kötötte le figyelmét. E 
hang, mintegy elvarasolta s állva maradt lová­
val. eszébe sem jutva, hogy ez által feltűnést 
kelthet.

Szerencsére azonban senki sem látta őt, 
s igy báboritlanul merülhetett el a bájos ének 
hallgatásába, melyet rövid idő múlva egy má­
sik szintén igen kellemes hang kisért. Csak 
midőn az ének véget ért, kezdett András ma­
gához térni s a felett gondolkozni kik lehetnek 
e kedves énekesek?

Alighanem a há/öulajdonosnő, és annak 
talán valami vendége ! Majd fog a tiszttartóné 
örülni, ha ezt megtudja.

Hisz annyira vágyik már a ház úrnőjét, 
az ő kedves rokonát látni, kivel mikor ez itt 
lakott, gyakran összejöttek.

Nem is késett e hírrel mielőbb hazatérni, 
s csakugyan igen nagy volt a tisztartóné örö­
me, hogy végre láthatja az ő kedves Katinká­
ját biztosra véve, hogy az énekesnők egyike 
csakugyan ő volt, mert hisz az ő hangjától"szo­
kott a hát folyton csengeni.

De ki lehet a másik? Tán a nővére, ki 
azóta bizony már nagy leány lehet, s miután 
szüleik nem rég haltak el, kétségkívül most Ka­
tinkánál marad.

Oh! bárcsak mielőbb láthatnám őket! 
mondá a tiszttartóné.

S vágva nemsokára teljesült mert kedves 
Katinkája (különben Sárlakyné) uem késett lá­
togatásával.

Kellemes tavaszi délután volt, midőn a

le garanciákkal, s a felek a garanciákra el­
költik az egész per érékét: a bíró üdvös _ és 
okos eljárási szabályokhoz lesz kötve ; szóvá, 
kívülről a magyar igazságszolgáltatás egy mo­
dern jogállam igazságszolgáltatásának képét 
fonja kinyújtani ; de ha valaki kénytelen lesz 
vele, vagy ludvágyból rászánja magát arra, 
hegy benézzen azokba lebujokba, a hol a rno- 
dern igazságszolgáltatás szerencsétlen papjai 
osztják azjigazságot, látni fogja, h gy itt fenn van 
ugyan az ernyő, de nincsen kas, és igy a 
m,t meg véd a nép hevétől az ernyő, az el­
járási törvény, az elvész és kihull a kas nél­
kül szűkölködő magyar igazságszolgaltatas fa­
kó szekeréből.

Nem tud uk, megfordultak-e már ezek a 
gondolatok a magyar főmandarin fejében, de 
azt tudjuk, hogy eddig nem tettek intézkedé­
seket arra nézve, hogy a kinevezendő bírák 
úgy ne járjanak, mini Noé első galambja, 
mely tudvalevőleg száraz helyre nem ta­
lálván, visszatért, oda a honnan elindult.

Tudjuk előre, hogy az, a mit itt elmond­
tunk, nem fogja a helyzetet jobbra fordítani, 
mert nálunk az a szokás, hogy az absurdu- 
mokat ugyan mindenki meglátja és csodálko­
zik is azon, h -gy ezt tűrik, de azért a sajtó­
nak minden egyes esetben 40 esztendeig kell 
lármázni, inig valaki megunva a lármát, meg­
teszi az első lépést, az absurdumok megszün­
tetésére. Mégis elmondtuk ezeket, hogy leg­
alább az ügyvédek, kik a bírák után legjob­
ban érzik ennek az állapotnak szegyenleles vol­
tát, vegyék kezükbe a. dolgot és ha már meg 
van a cziffra ernyő, segítsenek egy egyszerű 
de jó erős és lehetőleg tágas ka»t fonni a 
magyar justitia szekerébe.

két női vendég a tiszti artóékhoz betoppant, hová 
csakúgy gynlogszerrel jöttek el az erdei ösvé­
nyen.

Képzelhetni a tiszltartóné örömét, s And­
rást is hivatta volna, de úgy tudta, hogy az a 
földeken vau.

Sarlakyné nővére, egy kedves, szőke hajú 
kék szemű lányka, ki mar a tizenhatodik évét 
volt betöltendő, csakhamar megunta magát az 
asszonyok közt, s azon ürügy alatt, hogy magá­
val hozott hálójával, mint szenvedélyes lepke- 
gyűjtő, lepkéket fogjon, kiment a kertbe.

A tisztartóné tévedett midőn Andrást a 
földeken képzelte.

0 a szép árnyas kertnek egyik padján 
ülve, könyvet olvasott.

Az az oiv sott volna, ha rém csengett 
volna mindég fülében, ama kedves ének, mely­
nek hatása alól nem bírt szabadulni.

Vájjon minő 1. hét az a nő, kinek hangja 
annyna a szívhez tud szólni ?

Képzeletében egy bájos, szende, kék sze­
mű lányka jelent meg e kérdésre. S amint el­
mereng e képzelt alakon, egyszerre csak való­
ságban lát maga előtt ahhoz hasonlót, ki mint 
egy kis angyal, repked virágtól virághoz, egy 
lenge hálóval.

Ah ! kiáltja András felugorva, — ő az !
A lányka, észre nem véve az ifjút, ijed­

ten hátrált meg e felkiáltásra, de a mint izembe 
néz vele mereven egyszerre csak eltűnik ar­
czárói az ijedség, s egy hívatlan kedves mosoly 
vonul azon végig, úgy hogy erre András is el­
mosolyodik s leküzdvén meglepetésé’, tisztelet- 
teljesen meghajtva magát közeledik a leányká­
hoz, alattomos lágy hangján a következőket 
mondván:

— Bocsánatot ijedségért, melvet akaratom 
ellenére okoztam.

— Oh! sebaj, mondá a lányka, ha bát­
rabb volnék, mindesetre nem ijedtem volna 
m-g annyira, hisz tulajdonképpen nem is igen 
volt miért, de én nagyon félénk vagyok 

(Bolyt, köv.)

a tanács s a már ábalánk közölt feltételek 
mellett a jószágok behajtását engedélyezni. El­
fogadtatott.

Végül Margittal Sándor uj rendőrkapi­
tányi fogalmazó, kit tegnap nevezett ki a fő­
ispán, hivatali eskü ét letette.

A közgyűlés 12 órakor véget ért.

Városi közgyűlés.
Csekély érdeklődés mellett tegnap foly­

tatták a közgyűlést. Legfontosabb tárgya volt 
a debreczeni izr iskőla segélyezése. A tanácsi 
előterjesztés fogadtatván el, az építésre a vá­
ros 15.000 frlot szavazott meg három év alatt 
5000 frtos részletekben.

A felállítandó vasúti gépjavító műhely 
számára a közgyűlés elvileg kimondta, hogy 
szükséges fö d területeket díjtalanul engedi át 
a kereskedelmi miniszternek. E tárgyban a 
jövő hó 6-ikán rendkívüli közgyűlés hivatik 
össze, az ingatlan szerzés és vgayon átadás 
felett névszerinti szavazás fog történni, A mű­
hely a dohány-gyár meletti telken lesz fel­
állítva.

A gyámpénztár 1893. évi mérlege tárgyá­
ban beadott jelentést a közgyü és tudomásul 
veszi, ugyanc-ak a főügyész és főerdőmester 
jelentéseit is.

A tanács azon javaslatát, melyszerint a 
törvényszerinti adókötelesek s vagyonlalansá- 
gukat igazoló szegények továbra is díjfizetés 
mentesek maradjanak ; a nem óvadékköteles 
gyermekek szülei pedig évente fejenként ez 
év aug. 1-től kezdödőleg 1 írt. mérsékelt dij 
fizetésére legyenek kötelezve, a közgyűlés el­
fogad a.

A városnál alkalmazásban levők fizetése 
14 írtról 16- ra felemeltetett.

A hortobágyi legelőkről a szárazság mi­
att bevonu t állatok közül a szarvasmarhák­
nak az erdőre hajtását engedélyezni javasolja

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy 

egye: let Otthonában. Ugyanott az országos tanszer- 
kiállítás fogadó bizottságának ülése, minden vasárnap 
d. e. 10 órakor.

Munka-tanítás a kézügyesitő egyesület isko­
lai műhelyében, d. e. 8—U-íg d. u. 3—5 óráig.

Újdonságok.
— Isteni tiszteletek. Holnap, va­

sárnap a következők fognak isteni tiszteletei 
tartani: a nagy templomban Mindszenti 
Imre s. lelkész, a kis templomban Kovái s 
Emii s. lelkész, a Kossuth u. templomban Di 
c s ő f f i József lelkész, az ispotály! templom­
ban dr. N a g y Zsigmond tanár.

* Hitelsitő közgyűlés volt ma dé­
lelőtt a városházán Simonffy Imre polgármes­
ter elnöklete alatt, melyen a tegnapi és teg­
napelőtt! közgyűlés jegyző könyvét hitele­
sítették.

— Meghalt a polgármester. Él­
jen a — polgármester ! A Tury Aiber 
halálával megüresedett polgármesteri állást 
holnap, vasárnap fogja betölteni Szó bősz u 
város közgyűlése. A választás iránt roppant 
érdeklődés nyilvánul. A megye részéről Kovács 
Gyű a megyei első aljegyzőt óhajtanák, — ki 
egyszersmind szohoszioi íoldbit tokos is — párt­
hívei azonban maguk sem hisznek megválasz- 
taiásaban. A képviselőtestület zöme Szívós 
G?za főjegyzőt szeretné látni a po gármeste; i 
székén, ki mint erelyes, kötelességtudó tisz- 
viselö 24 év óta bírja a város közönségének 
bizalmat. — Minden valószínűség arra muta , 
hogy Szívós nagy többséggel fogja elnyer­
ni a polgárin esi éri állást.

* Presbyter! közgyűlés. Holnap va­
sárnap jui. ho 29-én d. e. 10 ovakor a debre- 
czem ev. ref. egyház tanacs termében presby­
ter! közgyűlés tartatik, melynek fontosabb 
tárgyat kép zik : szavazas tanácsbiróra, taní­
tói fizetések rendezése, folyó ügyek.

* A nagytemplom fedélzetének 
javítása. Bizony a szu, ez a piczi állat min­
den helyre beferközik s folytatja pusztító mun­
káját. A nagytemplom tetőzetének egy részé is 
áldozatává esett e kis állatnak s egyik részén 
a fedélzetnek elkorhaitak a gerendák. E he­
lyett az elkorhadt gerendák helyet most rak­
nak újakat s azon a részén restaurálják a bá 
dog tetőzetet is.

* Szabadságolások a városházán.
L o v a s s y Károly tiszteletbeli tanácsnok 30 
napi szabadságot kért és kapott egészéségenek 
helyreállítás a szempontjából. — Simonffy 
Imre polgármester a f. hó végével tartandó 
számvevő szék megtartása után szándékozik 
igénybe venni szabadságát, tehát a jövő hó 
első napjaitól kezdve. — tíoczkó Samuéi fő­
kapitány a tegnapi naptól kezdve szabadságon 
van, Beér Kálmán kér. alkapitány már teljesí­
ti a főkapitány! teendőket.

* Eső kellene. Tegnap ugyan már 
esőre hajlott az idő, de csak kaczérkodtak 
velünk a sötét esőfellegek, mint valami für 
dőző szép asszony az udvarlójával. Bizony na­
gyon várják már gazdáink a mindent megtrr- 
mekenyitő áldást, egy takaros jó esőt.

* Színház. Színtársulatunk ez idő sze­
rint Máramaros-Szigeten játszik. Az odava n 
lapok pártolókig nyilatkoznak a társulat mel­
lett. Szilire került bemutatóul a »Mongodin ív« 
ez. vígjáték, a »Sultán.« a Próbaházasság.« A 
tagokról igen jó vélemenynye! van a sajtó s a 
közönség, különösen dicsérik Tiszayné, El (in­
ger Honát. Rusinszky Ilonát az uj primadon­
nát Krémért, Kozma Pislát az eleven tenorisíat 
Kocsis Etelt, de egyszóval a társulat minden 
tagjáról csak jó véleményt hallunk. — Mihoz- 
zánk szeptemberbe érkezik a társulat s 28-án 
tartja az első előadást — Az előzmények után 
csak a legjobb reménynyel nézünk a szitu- 
évad elé.

* Elfogott tolvaj. S a 1 1 a i József 
helybeli hetest, aki Torma Gábor vasúti tiszt­
viselőnél szolgált, annak egy szép ezüst órá­
ját és lanczát ellopta, ma elfogta a reniőrség, 
de sem az órát, sem a lánczot nem találták 
meg nála, miután azt eladta egy nagyváradi 
paraszt embernek. — Ügyét áttették a kir. 
ügyészséghez.

* A kinek nem tudják a lakását.
Sok embert ér szerencse s nem igen tud róla. 
Így járt Tóth Sándor csendőr is, kinek sen­
ki sem tudja a rendőrségnél a lakását s teg­
nap Nagy-Váradról kinevezési okinanva érke­
zett. Ezen az utón is felszóllitja tehát a ren­
dőrség, hogy az okmány átvétele végett jelent­
kezzen a II. kér. rendőrségnél.

* Meghívó A »Magyarországi Tanítók 
Országos Bizottsága« Debreczen város hatósá­
gának s az orsz. tanszerkiállitás rendező bi­
zottságának meghívása folytán idei nagygyűlé­
sé Dtibreczenben, a városháza dísztermében 
fogja megtartani ; melyre úgy az orsz. bizott­
ság tagjait, mint a tanítóegyesületek (testüle­

tek) képviselőit, nemküiüinbej 
és lanügybarátokat is tisztel 
A gyűlés időrendje a követkel 
20-án, délután 5 órakor előértq 
tus 21-én, reggel 8 órakor nagy 
gyűlés tárgyai: 1. Elnöki 
kári jelentés a lefolyt évről. [ 
törvény revíziójára vonatkozó] 
adó : Sza ó Bugáth László 
ismétlő-oktatás országos szeri 
Máday Mátyás (Arad). 5. A 
kiszabásánál tapasztalt sé I 
lyay József ^Budapest). 6 A a 
fizetésének rendezése. (Előadj 
gondoskodik.) 7. Az orsz. biz 
se s az igazgatótanács és tisi 
sa. 8. Indítványok. — a) A| 
útadó alól való felmentése, h [ 
lyay József, b) A tanitóegye 
a millenniumi kiállításon. lu| 
László. — c) Az országos 
közlönye. (Javaslat az igazgai| 
A gyűlésen netán tárgyalni 
állványok az elnökségnél a 
leg legalább egy béllel isásti 
Hasonlóképe a az előadókat 
pontokba foglalt javas'atiakl 
nyomás végett — az elnökséj 
héttel előbb beküldeni szives 
lettel hívjuk fm a hazai ossz] 
leteket, hogy az országos hi; 
magukat képviseltein s k -p' I 
levellel ellátni sziveskedjéneil 
vevő bizottsági tagokat, eg| 
képviselőket és az érdeklőd: 
kérjük, szíveskedjenek — bt 
3-ákig — a bizottság alulír I 
Vavosmajor-utcza 31. sz.) jel 
értesíteni a következőkről: 
légi azon tartózkodásin lyíj 
megelőző napokban postájok 
vasút mely vonalát használja 
vissza ? (Az elnökség gondos 
menyes vasúti jegyekről.) 3. 
időzés alatt vendéglőben 
óhajtanak-e szállást és el j 
áru lakásról és ellátásról a 
ködő fogadó-bizottság gondos! 
ten, 1894. julius 20-án. Az 
vében : Szabó Bugáth 
orsz. bizottság titkára S o u| 
k. az orsz bizottság «lein . ,

* Vidék Hajdú-Dotoj 
Gazdasági szakosztállyal bo 
kólát szándékozik felállítani 
Hajdu Dorog, mely egyszers; 
a hajdúk közei háromszázad! 
is. Az indiiványt, tnel\ Ne if 
tői ered, 1 agy lelkesedéssel 
község közgyűlése. Érded 
csak 30 nap múlva kerül ej 
a község tulajdonában 
egyik 68,000 frtos kötvény ej 
fordítani. — Mint Hajdu-Hai 
irja : a 45° C.-nyi hő-égi>en| 
lett minden kisül. Az anya- 
jura semmi kilátás nincs. / 
rozs 6—8, az árpa 4—6 m] 
adott holdanként. Gvüm 
szőlő nem sokat Ígér.

* Találós mese Yl 
sörcsarnokában történt, 
megesküdní rá senki, hogy ti 
előtt. Feri bátyánk ott az| 
dégek körül, erősen ellenőri! 
czéri-hadat,hogy a vendégekn^ 
ellenük. Egy ur lépett be 
három czigány bandukolt úti 
nak nézett a vendéglő elébe] 
telligensközönségel. Az ur lel 
tálnál. Fiuk, szól az ur huzzl 
Nem vagyok én s| 
adósa. — Hogy miért 
ri bátyánk a fe 
vasó közönség találékonysád 
lyes megfejt ók közt két 
got sorsol ki egyik.munkai!

* A debreczeni orsf 
litásra jelentkezettek I 
Röz-atéri óvoda, Debreczen 
Debreczen. 63. Állami elem 
kola, Zólyom. 64. Általános | 
Besztercze. 65. Városi főgy 
Vásárhely. 66. S i k 1 ó d y 
só — 67. Állami polgári f i 
Dobsina. 67. Állami elem. 
és tanitó-testület, Fiamé. 69.| 
nitóné, Szemez. 70. 
v gyé-zeti papírgyár, Budai 
formátus elemi felső leanj 
72. Sziklay S. tanszerkereskj 
Wein Károly és Társa. Ív - 
Ede. Székely-Udvarhely. 75 
egyesület, Máraroaros Sziget I 
la. Eger. 77. Niedeermayer I| 
78. Főiskola, Pápa. 79. Orsz:; 
tő felügyelőség, Szegszárd. 
sulat Budapest. 81. Gai Isi\ 
várad. 82 Miskóczi Ferenez I 
rócz-Szt.-Márton. 85. Résziéi 
gyáros, — Zilálj. 34. Hyej 
tanműhely, Selmeczbánya. 
optikus, Debreczen. 86 Dr. 
reczen. 87. Szenllukács-für 
Gizella munkás ái vaház Z I 
Királyi főgimnázium Arad. | 
ségi elemi-iskola Arad.
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tek) képviselőit, nemkülömben a tanférfiakat 
és tanügy barátokat is tisztelettel meghívjuk.
A gyűlés időrendje a következő : 1. Augusztus 
20-án, délután 5 órakor elöértekezlet. 2. Augusz­
tus 21-én, reggel 8 órakor nagygyűlés. A nagy­
gyűlés tárgyai: 1. Elnöki megnyitó. 2. Tit­
kári jelentés a lefolyt évről. 3. A népoktatási 
törvény revíziójára vonatkozó javaslatok. Elő­
adó : Sza ó Bugáth László (Budapest). 4. Az 
ismétlő-oktatás országos szervezése. Előadó: 
Máday Mátyás (Arad). 5. A nyugdíj-járulékok 
kiszabásánál tapasztalt sérelmek. Előadó : Som 
lyay József (Budapest). 6. Az állami tanítók 
fizetésének rendezése. (Előadóról az elnökség 
gondoskodik.) 7. Az orsz. bizottság kiegészíté­
se s az igazgatótanács és tisztikar újjáalakítá­
sa. 8. Indítványok. — a) A tanítóságnak az 
útadó alól való felmentése. Indítványozó : Som- 
lyay József, b) A tanítóegyesületek résztvetele 
a millenniumi kiállításon. Indítványozó : Nagy 
László. — c) Az országos bizottság hivatalos 
közlönye. (Javaslat az igazgatótanács részéről.)
A gyűlésen netán tárgyalni kívánt egyéb in­
dítványok az elnökségnél a gyűlést megelőző­
leg legalább egy héttel isásban benyújtandók. 
Hason lóképe u az előadókat is kérjük, — hogy 
pontokba foglalt javaslatiakat — előleges ki­
nyomás végett — az elnökségnek legalább egy 
héttel előbb beküldeni szíveskedjenek. Tiszte­
lettel hívjuk fei a hazai összes tanhó-egyesü- 
leteke1, hogy az országos bizottság e gyűlésén 
magukat képviseltetni s képviselőiket megbízó 
leveliel ellátni szíveskedjenek. Az ülésen részt­
vevő bizottsági tagokat, egyesületi (testületi) 
képviselőket és az érdeklődő kartársaíkat fel­
kérjük, szíveskedjenek — bezárólag augusztus 
3-ákig — a bizottság alulirt alelnökénél (I. kér. 
Varosmajor-utcza 31. sz.) jelenkezni s egyúttal 
értesíteni a következőkről : 1. Hol van jelen­
legi azon tartózkodáshelyük, ahol a gyűlést 
megelőző napokban postájokat kapják ? 2. A 
vasút mely vonalát használják Debreczenbe és 
vissza ? (Az elnökség gondoskodni fog kedvez­
ményes vasúti jegyekről.) 3. A Debreczenben 
időzés alatt vendéglőben vagy tnagánházná! 
óhajtanak-e szállást és ellátást ? (Mérsékelt 
áru lakásról és ellátásról a Debreczenben mű­
ködő fogadó-bizottság gondoskodik.) Budapes­
ten, 1894. julius 20-án. Az igazgató-tanács ne - 
veben : Szabó Bugáth László s. k. az 
orsz. bizottság titkára S o m 1 y a y József s. 
k. az orsz. bizottság alelnökei.

* Vidék Hajdú-Dorog halad a korral. 
Gazdasági szakosztályival bővített polgári is­
kolát szándékozik felállítani a millenniumra 
Hajdú Dorog, mely egyszersmind emléke lesz 
a hajdúk közel háromszázad >s letelepedésének 
is. Az indítványt, melv Nagy Miklós ügyvéd­
től ered, nagy lelkesedéssel fogadta a nagy­
község közgyűlése. Érdemleges tárgyalása 
csak 30 nap múlva kerül az indítvány, mert 
a község tulajdonában levő regálévá; tság 
egyik 68,000 frtos kötvényét akarják e ezéira 
fordítani. — Mint Hajdu-Hadházról levelezőnk 
Írja : a 45° C.-nyi hőségben és szárazság mel­
lett minden kisül. Az anyaszéna kevés, sar­
jára semmi kilátás nincs. A búza 5—7, a 
rozs 6—8, az árpa 4—6 métermázsa termést 
adott holdanként. Gyümölcs van bőviben, 
szőlő nem sokat ígér.

* Találós mese. V i 1 mos Ferencz 
sörcsarnokában történt, nem merne meg 
megesküdni rá senki, hogy tegnap-e, vagy tegnap 
előtt. Feri bátyánk ott szorgoskodo11 a ven­
dégek körül, erősen ellenőrizve az egész pin- 
czéri-hadat,hogy a vendégeknek panasza nelegyen 
ellenük. Egy ur lépett be ekkor a vendéglőbe, 
három czigány bandukolt utánna. Nagy dándó­
nak nézett a vendéglő elébe, mely tele volt m- 
telligensközönségel. Az ur letelenedett egy asz­
talnál. Fiuk, szól az ur húzzátok el azt a nótát 
Nem vagyok én senkinek sem 
adósa. — Hogy miért rázta erre F e- 
r i bátyánk a fejét, aztaz ol­
vasó közönség találékonyságára bízzuk. A he 
lyes megfejtők közt két liter baraczk-ma- 
got sorsol ki egyik munkatársunk,

* A debreczeni orsz. tanszerkiál-
litásra jelentkezettek kimutatása. 61. 
Rózsatéri óvoda, Debreczen. 62. Kmeth Károly, 
Debreczen. 63. Állami elemi fiú és leány is­
kola, Zólyom. 64. Általános tanító egyesület, 

Besztercze. 65. Városi főgymuasium, Maros- 
Vásárhely. 66. S i k 1 ó d y István, Bras­
só — 67. Állami polgári fiú es leány iskola. 
Dobsina. 67. Állami elemi és polgári iskola 
és tanító-testület, Fiamé. 69. Lenkey Gizella ta­
nítónő, Szenicz. 70. — ELŐ magyar
v gyészeti papírgyár, Budapet. — 71. Re­
formátus elemi felső leányiskola, Vásárhely. 
72. Sziklay S. tanszerkereskedő, Budapest. 73. 
Wein Károly és Társa, Késmárk. 74. Riener 
Ede. Székely-Udvarhely. 75. Általános tanítói 
egyesület, Mára maros Sziget.76. Állami reálisko­
la. Eger. 77. Niedeermayer Tóbiás tanító, Arad 
78. Főiskola, Pápa. 79. Országos selyemtenyész- 
tő felügyelőség, Szegszárd. 80. Athaenum tár­
sulat Budapest. 81. Gál István rajztanár, Nagy­
várad. 82 Miskóczi Ferencz könyvkiadó, Tu- 
rócz-Szt.-Márton. 85. Reszier Adolf agyagipar- 
gyáros, — Zilali. 34. Gyermekjáték készítő 
tanműhely, Selmeczbánya. 85. Fischer Jakab 
optikus, Debreczen. 86 Dr. Hegedűs Pál Deb­
reczen. 87. Szenllukács-fürdő Budapest. 88. 
Gizella munkás árvaház Zólyom-Lipcse. 89. 
Királyi fögymnazium Arad. 90. Újtelepi köz­
ségi elemi-iskola Arad.

A csorbái tó halottjai. Tudósítónk 
Írja. hogy a Duna gőzhajózási társaságnak a 
csorbái tónál járt két búvárja ezért nem tu­
dott czélt érni, mert ámbár tökéleiesen fel vol­
tak szerelve, csak 10—12 méternyi mélységben 
keresték a halottakat pedig a csorb a tó 28-30 
méter mely. A katasztrófa óta óriási néptömeg 
tanyáz a tó körül. A búvárok működése alatt 
több mint 3000 ember fogta körül a tó part­
ját. A nép roppant izgatott.

* Gyümölcs vizsgálat. Hogy a me­
leg idők beálltak a rendőrség szigorúan felü­
gyel arra, hogy a piaczra az egészségre ártal­
mas gyümölcs ne kerüljön. E végből minden­
nap piacz vizsgálatot tart s ha romlott vagy 
éretlen gyümölcsöt talál a kofái nők kosarába, 
kegyetlenül elkobozz«. Ö vendetes állapot, hogy 
az utóbb: időben a kofák óvakodnak rósz gyü­
mölcsöt hozni a piaczra.

* A főiskolában, hol néma csend 
honolt a tanév végezte óta megélénkültek a 
folyosók s nagy munka folyik. A termeket 
lakó szobákat tisztogatják. Tart a mosás, me­
szelés reggeltől estig, hogy a tudomány szom­
jas (? !) ifjúság majd ősszel jól találja magát a 
hires collegium falai között.

* Kossuth szobor A Kossuth szobor 
javára újabban adakoztak : Freidenfeld Rudolf 
3226. sz gy. i 4 korona, Darvas község 2655. 
sz. gy. i. 10 korona, Török Gábor 687. sz. 
gy. i. özv. Török Pál né 6 ki róna, Török Gá­
bor 6 korona. Összesen 12 korona.

* Keton egyre. A múlt év október
22-én éjjel a L.-nánási morgó csapszek köze- : 
lében Szabó Antal ottani lakost, akinek mja : 
éppen arra vezetet minden ok nélkül megtá- j 
madták, még pedig heten : Erdei János, Jóna : 
Miklós, Erdei Mihály, Papp Imre, Kovács 
Sándor, Kovács Gábor és Naty Antal mind- j 
nyáján ottani lakosok, s úgy elverték, hogy 
az három hóiig nyomta az ágyat a sérülések I 
következtében. Ezen bűn cselekményeik miatt 
állottak ma vádlottak a törvényszék előtt, 
melynek elnöke Igyártó Sándor törvényszéki 
elnök voh. A törvényszék Erdei Jánost 1 évi 
börtönre és 10 frt pénzbüntetésre, Jóna Mik­
lóst 7 havi fogházra és 10 frt pénzbüntetésre, ; 
Erdei Mihályt 1 h«vi fogházra 10 frt pénz­
büntetésre, Papp Imrét, Kovács Sándort Ko- ; 
vacs Gábori és Nagy Antalt 3—3 napi elzá- ; 
rásra és 5 5 frí pénzbüntetésre ítélte, vád- j 
iottak mindnyájan feliebeztek, a kir. ügyész • 
szintén. j

* Pánik a vonaton. Kevés híja. ; 
hogy végzetes katasztrófa nem történt teg- j 
napelőtt a Füzes-Abonyból D breezen felé 
közeledő személyvonattal. Tengelylágulás kö­
vetkeztében Macs állomás közelében a két ; 
utoisó vasúti kocsi ledőli a sínpárról. Szeren­
csére teherkocsik voltak s így emberbe n kár 
nem esett. Az utasokon óriási pánik vett ; 
erőt a kisikláskor. Mindenki menekülni akart
a kocsikból, sokan az ablakon ugrálták k; A 
rend és nyugalom csak nagyon nehezen 
állt helyre. A vonat egy órai késéssel érkezett 
Debreczenbe.

* A néh Haranghy Bálint ha-
! gya'éki •árgyai ki=-mester-u'cza 1110. sz. a 
j háznál e hó 30-án d. e. 8 órakor kezdetét 

veendő önkétes árverésen el fognak ada ui ; 
mely alkalomra nem mulaszthatjuk el felhív­
ni az érdeklődők figyelmét.

Henneberg G. (cs. kir. udvariszállitó) 
selyemgyara Zürichben, a privatmsgrendelök la- 
kasara közvetlenül szabit: fekete, fehér es színes 
selyemszöveteket méterenként 45 krtol II frt 
65 krig postabér és vámmentesen sima, csikós, 
koczkázott és mintázol.lakat, damasz ot stb. 
(mintegy 240 különböző minőség és 2000 kü­
lönböző szin s árnyalatban). Minták pósta- 
fordulóval küldetnek. Svájczba ezimzett leve­
lekre 10 kros és levelező apra 5 kvos bélyeg 
ragasztandó. (20) 1.

Egy kitűnő folttisztitó szer, mely 
minden foltot a ruhákból biztosan es alaposan 
eltávolít, már régóta égető szükséggé vált, fő- 
kép-u nyáron, a világos öltönyök idényében. 
Egy ilyen szer egy angol legújabb találmánya, 
hozzátéve még, hogy igen olcsó, mert darabja 
csak 20 kr. Ez »Rose- általános foltszappana 
a »rúzsá«-val, mindenütt gyógyszertárakban 
gyógyáru-, rövidáru-, illatszerek- és füszerke- 
veskedésekben kapható. Nagyban csak V i s n y a 
Sándor által Pécsett. Debreczenben: Szent- 
Királyi Tivadar, Renyáls Emil fiókja, Roros 
testvérek, Geréby Fülöp, Káluay és Társa urak 
üzletében. Mtskoicz : Kaluai és Torsa.

Koldus bot.
Három szegény asszony kétségbeesett 

jaj - kiáltása, az árván maradt szegény gyer­
mekek könvei indítanak arra, hogy az István 
gőzmalom égése .Imával iszonyú tűz ha­
lált szenvedett munkások özvegyeinek s árvá­
inak számára ezzennel adakozásra hívjuk fel 
a közönséget, mindazokat, kik jó szivük su­
gallnára, tehetségük szerint segíteni akarnak 
a szerencsétiem ken. Szerkesztőségünk 1 írt­
tal megnyitván a gyűjtést, adakozásokat elfo­
gad s készséggel nyugtázza azt.

* Időjárás A légnyomás eloszlása sza­
bálytalan de a helyzet Kivonásaiban vál­
tozatlan.

Türü esőt jelentenek Dél-Némelországoól 
és az Alpesek vidékéről, kisebb esőket pedig 
Angolországból. Közép-Európaban a hőmérsék­
let sülyedt.

Múlt éjjel hazánk nyugati szélén vollak 
j zivataros esők, ellenben az ország túlnyomó 
i részén az idő járás száraz, maradt.
I a felhvzet nagyobb, hőség 
I ben van.

Enyhe, változékony és 
idő várható.

Ma reggel 
pedig csökkenő­

föl eg keleten esős

TÖRVÉNYSZÉK.

Emberölés gondatlanságból, A
Kúria ma tárgyalta ifjabb Emich Gusztáv mi­
niszteri fogalmazó ügyét. Emich tavaly a bu­
dakeszi erdőben véletlenül agyonlőtte Oszci- 
anka Lajos budakeszi borbélyt. A törvényszék 
mint annak idején közöltük, a vádlott és a 
tanuk előadása alapján ifjabb Emich Gusztá­
vot gondatlanságból elkövetett emberölés mi­
att ötszáz forint pénzbüntetésre ítélte. Ezt az 
ítélet a királyi tábla, most pedig a Kúria is 
helybenhagyta.

Szerkesztői üzenet.
— Pöetyónl fürdöbórlet. Az Anna-bálra vo­

natkozó küldemény megkésett. Mi ugyan arról már 
a meghívó megkapása ror irtunk.

Főszerkesztő: Szinay Gyula. 
Felelős szerkesztő es lapKiadó: Kosa Barna. 

Főinunkatárs : Dr. Bakonyi Samu
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828)

A karlaltadl vízjel végzett kúrák alatt. r% 
[amint utdkura gyanánt, úgy ezrn viz, valamint 
gyéb ásvány vizek használata után : a

Bh

BUDAPESTRE
Kirándulók figyelmébe!

IVluhr György
Nagy vendéglője “‘3M9 
BUDAPESTEM

a Kerepesi-ut és Ákáczfa-utcza 
sarkán

a népszínházzal szemben.
Kitűnő magyar és franczia honyha.

Bel- és külföldi sörök.
Tisztán kezelt valódi borok.

A vendéglői helyiség a jelenkor igényeinek 
megfelö conferttal van berendezve. Legalkalmasabb 
hely úgy berendezésénél, mint fekvésénél fogva.

g- Lovasat és villamos vasút megállóhelye "ÄG 
Mély tisztelettel.

Muhi* György
vendéglő tulajdonos.

jelenleg már általánosan van alkalmazásban. Beoérnmi
(de thermia. Oarlabadenais tractates) úgy nyilatkozik J 
,ogy a Gieaahübler savanyúkút Karlsbad dicsOaégér«. 

azolgál, B hogy e hely forráaainak gyógyhatáaát fokozza, 
hoachner udvari tanácsos monográfiája 
Pnacbteinról.) 

Giesahüblj

(19.)

gépgyári
gazdasá-

Irányi Béla
raktárán levő összes 
gi gépek és eszközök, halál 
eset miatt, a helyszínén, a

^jutányosabb áron,
szabadkézből eladó ! (292

775/1894. v. k sz.

Árverési hirdetmény,
A debv. kir. járásbíróságnak 12117/1894. 

P. sz. végzése folytán közhírré tétetik, miszerint 
Vilmánví Imre debreczeni lakos részére Pon 
gór István és neje Szabó Terézia debr. lakó 
soktól 1200 frt tőke, annak 1892.évi márczius 
hó 17-ik napjától számítandó 6u/0 kamatai 
eddig összesen 201 frt 69 kr perköltség ere­
jéig 1894. évi január hó 29-én biróilag lefog­
lalt és 311 frt 90 krra becsült házibutorok, 
ágvneműek és egyéb ingóságok 1894. évi augusz­
tus hó 13 an d. e. 9 orakor kezdetét veendő 
és a régi polgári kórházsoron, 1868. sz. ház­
nál megtartandó nyilvános bírói árverésen a 
legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Debreczen, 1894. évi julius hó 23-án.
Török Péter

bir. kiküldött.

Első debreczeni

PAPLANGYÁR
Széchenyi-utczán.

NAGYBAN és KICSINYBEN

paplanokésmatráczok
mérték szerint gyorsan és pon­

tosan készíttetnek.

Eladó
GAZDASÁGI GÉPEK.

Ad. 6224/1894.

Árlejtési hirdetmény,
Debreczen sz. kir. város állal a cser- 

utczai pusztatelken előállítandó fiú- és 
leányiskola építési munkáinak felvállalá­
sára írásbeli zártajánlati versenytárgyalás 
hirdetletik.

Az építési munkák következő ösz- 
szegekkel vannak előirányozva:

1. Kőmives munka 12,278 f. In kr
2. Ács munka 4,058 f. 65 kr
3. Cement beton munka 728 f. 77 kr
4. Kőfaragó munka 424 f 80 kr
5. Bádogos munka 683 f 30 kr
6. Asztalos munka 1,750 f. 12 kr
7. Lakatos munka 921 f. 60 kr
8. Mázoló munka 375 f. 49 kr
9. Üveges munka 152 f. 48 kr

10. Vasnemüek 519 f. 70 kr

Összesen: 21.902 f. 06 kr 
./• huszonegyezerkilenczszázkét forint 6 
krajezár.

A fent elsorolt munkák akár együt­
tesen, akár munkanemenként külön-kii- 
lön, esetleg átalányösszeg mellett adat­
nak ki.

Bánatpénzül a [elvállalni szándékolt 
munkára előirányzott összeg 5°/»-a akár 
készpénzben, akár ővadékképes értékpa­
pírokban folyó 1894. évi augusz­
tus hó 3-ik napjának délutáni 
4 órájáig a városi házipénztári hiva­
talnál leteendő; a zárt ajánlatok pedig 
ugyanazon nap délután 5 óráig a pol­
gármesteri hivatalhoz adandók be, mely 
utóbbiak augusztus hó 4-én délelőtt 10 
órakor a városház nagytermében nyilvá­
nosan bontatnak fel.

Az aján,lat borítékán kiírandó a 
munka nemea melyre az ajánlat vonat­
kozik és az jánlatban határozottan ki­
írandó, hogy ajánlattevő a feltételeket 
ismeri és azokat elfogadja.

Az épitési terv, költségvetés és vál­
lalati feltételek a városi mérnöki hiva­
talban a hivatalos órák alatt megtekint­
hetők.

Elkésve, vagy a kellő bánatpénznek 
a házipénztárnál letétele nélkül beadott, 
továbbá távirati és oly ajánlatok, me­
lyekben kétséget ébreszthető kifejezések 
fordulnak elő, figyelembe nem vétetnek.

A városi tanács fentartja magának 
a jogot, hogy a beküldött ajánlatok köz- 
zül tetszés szerint választhasson, esetleg 
a körülmények szerint uj pályázatot hir­
dessen, vagy a munkák biztosítására más 
módon intézkedhessél

Debreczen, 1894 julius hó 21 -én.

A városi tanács.
(305.)
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Kitűnő minőségű
ECZET

II5) a* y ban vs kicsinybe 11
c •

Q jutányos eladása
88 a volt BALASSA KÁROLY
t)5 cczet helyiségében.

§§ GEBÉBT FŰLÖR nx llett

8888888888888888

00

j* s Gyümölcs-értékes!lésre, s *
I Sajtók gyümölcs-és bor-préselésre I

legújabb, kitűnő szerkezettel. Eredeti gyártmányok folytonosan működő flt 
kettős nyomószerkezettel és nyomásszabályzóval. 26k

A legnagyobb mnnkakepesség 20 százalékkal nagyobb mint min- 3^5 
den egyébb sajtónál

Gyümölcs- és szőllö-zúzóic |
Szöllő-gerebjézők (Bogyóíejtő gépek) 5|f

Teljes szüretelő berendezések, áiiókés szállíthatok. M
Gyümölcs lé- sajtók, bogyómalmok gyümölcslé készítésére 0

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ \s/ííiIó-készíilékek gyümölcs s velcméiiy szí)mára.
& l-Miijiibb önműködő szabad, szöllővesszö- és növénypermetezö „Syphonia“. M
S E gépeket különlegesség gyanánt gyártják

I M A VI A IM I 1 PH. És TM J
Jgf cs. és kir. kizár szab.

gazdasági gépgyárak, vasöntöde és gőzhámor $

jl! EéC£, II., Taborstrasse 76. sz. j#
Ä Árjegyzékek és elismerő bizonyítványok ingyen. — Képviselők felvétetnek. 'M

K 3^** Utánosásoktól óvakodjunk "

AHAM AH AM A ■ AM A ■■ ^ .o _____-______ ...._____________ —_____

Felhúzó gépek Wertheim F. és Társa
s. és kir. udvari szál­

lítók.
K Első osztr. cs. k. szab.

ni*» »'»*!»». CÄ
szabadalmazott biztositek-elo- WIEN 

készületekkel. 34 ... , ., ’ x
Képes árjegyzékek ingyen, i i •, LOÜlSüD^asSC V, 1

Tégla eladás.
Kitűnő minőségű vasas, 

cser és épülettéglák kis
és nagy mennyiségben eladók 
és megrendelhetők nagy-mes- 
ter-nteza 1332-ik szám alatt.

Siabó Péter
ács iparosnál.
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agy o,v,sz czirkusz-Ä
Igazgató: CORRADINI F. Turinból.

Ma, vasárnap 1894. július hó 29-én 
gjgjC-2 KÉT NAGY 2-3*3

ÜNNEPÉLYEK ELŐADÁS
és második mag*37-

MERSENY DÍJ BIRKÓZÁS.
álí-Wm A BsI» a-» nagy mulattató előadás és Amateur lovaglát ; 50 korona annak 

Slí 4»£ 1 £eS3« ^9" öS s8S£ a I; 1 a kört háromszor állva lovagolja. A délutáni előadásnál min­
den egész jegy után egy gyermek ingyen bemehet.

Este 8 órakor iii.isndik nagy tiTseiiv dij birkózás

BAUER KÁROLY
bécsújhelyi disznókereskedő és KREINDL EDE első bécsi athiéta 

és birkózó nyertes. 1 ovábbá nagy Amateur lovaglás.
A kitűzött dij 200 korona vagy 100 forint annak, ki Kreindl Edét fO perez alatt legyőzi. A birkosás 

csak 10 perczig tart. Birkózás! rendszabályok este a lovardában lesznek felolvasva.

BIRKÓZÁS! FELHÍVÁS!
A ki az athlétával birkózni akar, az jelentkezzen egy nappal előbb a lovardában Thaler Ede titkár urnái. 
200 korona vagy 100 o. é forint jutalmat kap az, a ki az athlétát szabályszerűen földre teríti, de csak erős

és izmos emberek jelentkezzenek.
Záradékul utoljára adatik :

„A Greatna-Green kovácsa vagy czirkusz a viz alatt“
nagy kiállítási némajáték vizen és földön, két felvonással és 24 képpel, melyben 
felhúzások, tánezok, hajózások, müu zónők, brilliáns görögtüzek stb. fordulnak 
elő; rendezi Corradini F. igazgató.

I. rész : Greatna-Green. 1. A kovács-műhely. 2. Az esküvő. 3. A kovács 
ünnep. 4. A két bitang (rablók.) 5. A lakodalom. 6. A czigánynő. 7. Az észrevett lo­
pás. 8. Az elájult menyasszony. 9. rendőrség jön. II. rész: A czirkusz viv, 
alatt 10. A vízesés. 11. Lakodalmi séta a vizen 12. A gőzhajó jön. 13. Egy 
történet a szigeten. 14. A mulatság. 15. a müuszónők fellépte. 16. Az elrontot. 
fürdő. 17 A rablók, mint halászok. 18. Az öreg mosónő. 19. A rendőrség jön. 20 
A vizbeesés. 21. Verekedés a szigeten. 22. A vízben. 23 A nagy elfogatás. 24. 
Tableau Apotheose, nagy bri liáns görögtüzfény mellett.

liter viz esik 5 perez alatt nagy zubogással a czir­
kusz közepébe és képez egy kis Balatont, melyben 
élő kacsa, lúd, récze, gőzhajók stb. úszkálnak.

A szünetek a legkitűnőbb bohóczok produkczióival lesznek kitöltve.
A tisztelt közönség kényelmére, a czirkusz helyiségben egy kitűnő büffet 

áll rendelkezésre.
Páholy: (4 ülőhely) 6 írt. — Zártszék (számozott) 1 fvt.— 
1 hely 70 kr. — II. hely 50 kr. — III. hely 30 kr. Karzat 20 kr 
10 éven alóli gyermekek és katonák részére őrmestertől lefelé 
I. 1 ely 35 kr., II. hely 25 kr., III. hely 20 kr., karzat 15 kr.

Jegyek válthatók napközben (este 6 óráig) Mendelovits Lajos urnái fő-uteza (városházzal szemben.

Pénzt áru vitás 7 órakor. — Kezdete 8 órakor.
CORRADINI F. Turinból

a nagy olasz-czirkusz igazgatósága.

120,000

Helyárak

É Frisstöltésü

I természetes ásványvizek
"cl- :m.:

I NEUMAN TESTVÉREK
^ aradi szeszgyári hizlaló istállóiból

I légenszáritott
II o rin észetes ist á 11 ö tragy a &
6 (magyar guano) $
R dai.Ilmában, zúzott avagy őrölt állapotban. A legrégibb és legbiztosabb hatású trágya 
ö an>ac- Béltartalomra nézve kezesség elvállalása mellett minden meuvnyiségben kapható Ä

NEUMAN TESTVÉREK $
$ CZÉGNÉL

I szvsz" és sajtolt élesztő-gyárak, szcszfinoinitó és gőzmalom

§ ARADON. I
^ BIegfcizásoLat elfogad a „Magyar Mezőgazdák Szövetkezete6 is
$ Budapesten. Alkotmány-utcza 31 sz. X & ^’OlláSteí $

I Pm'kaui’*SXvÄTe“8erl'”’ I
M Geréby Fülöpnél. :é.

3K3K3K3K3«*B»e3K3>S>63K3>B>BK^
Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában. Főtér, Csanak-ház 1828. ~

W. Bártfai, Bikszádi, Bilini, Borszéki, Budai Csizi, Czigel- 
0 kai, Emsi, Eger só v. Ferencz-forrás, Gieshübli, Gleichen- S 
W: bergi, Halli, Ivándai, Kissingi, Carlsbadi, Koritniczai, 
jjj Krondorfi, Levieo, (arsen viz,) Lidii Margit, Marienbadi, 

Mohai Ágnes, Parádi, Preblaui, Robitschi Roncegnoi, $ 
^ (arsen viz,) Salvator, Selters, Szolyvai, Szulini, Szrebreni-

czai Guber-forrás, stb. W

nxi ét fői
Előfizetési árak

helyben, vary pe.!á„ 
ígész évre . 10 fr
Félévre . 5 ,
Negyedévre. 2 .
Kgy hóra . 1 >

Egyet szám 4 kr

A lap szellemi réazel illető eroeny a azerkeeztosegbe I- f 
bármeitve küldend

Elöfiaethetnl helyheJ
Telegdl K Lajoa kény vkere.zejl •a a Kisdóhiratalban ,Fiiér is] alatt

Az oláh izgat
. (B4 Erdélyben . 

belügyminiszter Hieij 
zásának az volt -a 
inkább nagyobb pc, 
dést tanulmányozzál 
ez a czél nem siker! 
Fűlhetett. Kormány;! 
erősen kürtölik viláj 
ményeket, amelyek,! 
elért. 1

No hát ha ez 
kormány hivatalos 
jainak lenne is igazi! 
abban, hogy a mag! 
délyi oláh henczegésj 
pintson. Nem bisszüf 
meg vagyunk győzi 
magyarországi ólán f! 
kere nem az országtf 
határain kívül van ! 1

Mit használ, ha 
esetleg le tudja tar! 
giz-gaz ágait, talán 1 
marad a gyökér, jirnc- 
ad tápláló nedvet ni 
felnövekedésre ?

Akinek szemei 
látnia kelj, hogy j 
izgatásoknak gyökér,- 
jába nyúlik át s onn.i 
vét. Hiába itéi'k el al 
mi épsége ellen izgi 
hiába kergetik pokolbi 
székét, tanitókat, jég 
újságírókat stb. aküa 
ellen követnek el aj 
tiz, ötven és száz lám 
táplálékot kap a gyökj

Bt az alkalom 
az idő, hogy a kom: 
ennek a gyökérnek ki: 
nyien ásóra és kapára 
ügyek elintézésének a 
dalom — nem a kép 
nem a delegácziókban 
korlátlanul urak a kor 
mogatók...

A ..IIKIIItCCÍKV'
D A L cl

Annyi lány v-oli i^int j 
De közöttük nern volt! 
A ki az én niel.t leik J 
Ne gúnyolja, ne nevei

Mégis akadt egv közö 
Te, te voltál az a Ián 
Ki soha egy arezfinfor 
Engem soha,jjieg nem

Egyedül te nem nevette 
Hogy nyakkendőm hoJ 
Hanem keblemre b<n uj 
Meg is áld az írtén ér|

II.
Szóba hoztak véled, 
Pedig nem volt, sem 
Eszebe se volt a 
Szivemnek szerelni,
Jöl esett csak véled 
El-elbeszélgetui,
Vagy csak veled lenn

De ha már én vélem|
ügy megszerettetleK, 
Szóbeszédbe’ ha már 
Szeretőmmé tettek 
Gondolám : tehát San, 
Legyen úgy : szeret leli 
S úgy szerettelek meg.f

III.
húzsala levele huíloban
Hózsa-piros kedvem mú l

X


